ПРОТОКОЛ №2
заседания РМО учителей математики Козловского района

на базе МБОУ «Еметкинская СОШ»  от 09 декабря 2017г

Присутствовали: 12
Отсутствовали:   7
Глухих Л.В. (занята на работе)
Григорьева Н.А.
Григорьева А.Н.

Аникина А.Ю. (сем. обстоятельства)
Иванова И.Л.

Яковлева Е.С.
Сидорова Ф.Г.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Обобщение и распространение передового опыта учителей математики. Открытый урок.
2. Мастер-класс « Нестандартные способы решения иррациональный уравнений»
3. Выступление «Повышение вычислительной культуры обучающихся».
4. Анализ олимпиадных работ муниципального этапа ВОШ-2017 по математике.

Работа районного методического объединения учителей математики началась с посещения  урока алгебры в 9 классе, который провела учитель математики I квалификационной категории МБОУ «Еметкинская  СОШ Иванова Л.М. Тема урока  "Линейная функция». Тип урока – урок повторения и закрепления изученного материала по теме «Функция». Форма урока -  игровая. Все этапы урока сопровождались презентацией. Урок начался с оргмомента, где учителем были обозначены форма урока, цели и задачи. Учащиеся разделены на две команды.  Занятие прошло пор типу телевизионной игры «Своя  игра». Учащиеся показали  теоретические и исторические знания по теме.  Практиковались в решении разноуровневых заданий, взятых их банка ФИПИ для подготовки обучающихся к ОГЭ по математике. Урок получил положительные отзывы. Были отмечены оригинальность отдельных этапов, полное дидактическое  обеспечение урока, сочетание разных форм работы.
Далее членам РМО была продемонстрирована театральная постановка учащихся 7 класса «Бал геометрических фигур». Подготовила учащихся Егорова Л.Г. Мероприятие было тщательно подготовленным, отрепетированным. Ребята приятно удивили свои артистизмом. Костюмы участников соответствовали теме. Учителя поблагодарили Егорову Л.Г. за отличное представление.
По второму вопросу выступила Егорова Л.Г. .Педагог рассказала, что необходимость разработки данного мастер-класса было продиктована рядом объективных причин. Изучению этой темы в программе средней школы отводится минимум часов, что не соответствует объему необходимого для усвоения материала, иррациональные неравенства же изучаются только в ознакомительном порядке. Кроме того, в школьном курсе алгебры рассматриваются только стандартные методы и приемы решения (возведенные в степень и простые приемы замены). Мастер-класс решает такие  задачи, как обеспечение усвоения обучающимися наиболее общих приемов и способов решения задач; формирование и развитие у старшеклассников аналитического и логического мышления при проектировании решения задачи; развитие умений самостоятельно анализировать и решать задачи по образцу и в незнакомой ситуации; расширение и углубление курса математики, обеспечивающее повышенный уровень изучения математики;  формирование навыка работы с научной литературой, различными источниками. 

Педагог предложила нестандарнтные приемы  решения иррациональных уравнений. Были показаны примеры, решение которых ограничивалось только нахождением области допустимых значений. Учителям были продемонстрированы  уравнения, которые решались методом рассуждения, методом оценки, метод интервалов. Более десяти сложных примеров было рассмотрено и прорешано учителями.  Егорова Л.Г. подготовила для всех учителей подобранные по теме дидактические материалы в подарок.

По третьему вопросу выступила Королева А.Г.  Одной из основных задач преподавания курса математики в школе является формирование у учащихся сознательных и прочных вычислительных навыков. Вычислительная культура формируется у учащихся на всех этапах изучения курса математики, но основа её закладывается в первые 5–6 лет обучения. В этот период школьники обучаются умению осознанно использовать законы математических действий (сложение, вычитание, умножение, деление, возведение в степень). В последующие годы полученные умения и навыки совершенствуются и закрепляются в процессе изучения математики, физики, химии и др. предметов.

Вычислительные умения и навыки можно считать сформированными только в том случае, если учащиеся умеют с достаточной беглостью выполнять математические действия с натуральными числами, десятичными и обыкновенными дробями, рациональными числами, а также производить тождественные преобразования различных числовых выражений и приближенные вычисления. О наличии у учащихся вычислительной культуры можно судить по их умению производить устные и письменные вычисления, рационально организовать ход вычислений, убеждаться в правильности полученных результатов.

В зависимости от сложности задания на практике используются три вида вычислений: письменное, устное и письменное с промежуточными устными вычислениями.

Качество вычислительных умений определяется знанием правил и алгоритмов вычислений. Поэтому степень овладения вычислительными умениями зависит от четкости сформулированного правила и от понимания принципа его использования. Умение формируется в процессе выполнения целенаправленной системы упражнений. Очень важно владение некоторыми вычислительными умениями доводить до навыка.

Вычислительные навыки отличаются от умений тем, что выполняются почти бесконтрольно. Такая степень овладения умениями достигается в условиях целенаправленного их формирования. Образование вычислительных навыков ускоряется, если учащемуся понятен процесс вычислений и их особенности. Как в письменных, так и в устных вычислениях используются разнообразные правила и приемы. Уровень вычислительных навыков определяется систематичностью закрепления ранее усвоенных приемов вычислений и приобретением новых в связи с изучаемым материалом.
Успех в вычислениях во многом определяется степенью отработки у учащихся навыков устного счета. Не секрет, что у детей с прочными вычислительными навыками гораздо меньше проблем с математикой.

Организация устных вычислений в методическом отношении представляет собой большую ценность. Устные упражнения используются как подготовительная ступень при объяснении нового материала, как иллюстрация изучаемых правил, законов, а также для закрепления и повторения изученного. В устном счете развивается память учащихся, быстрота реакции, воспитывается умение сосредоточиться, наблюдать, проявляется инициатива учащихся, потребность к самоконтролю, повышается культура вычислений.

Готовясь к уроку, я отбираю материал, располагаю его в систему, продумывая переход от одного упражнения. При обдумывании системы заданий и форм организации устного счета не исключаю учет индивидуальной подготовки учащихся, склонностей и способностей к устным вычислениям. Но чтобы все учащиеся быстро считали, выполняли простейшие алгебраические преобразования, необходимо время для их отработки. 5–7 минут устного счета на уроке не достаточны не только для развития вычислительных навыков, но и для их закрепления, если нет системы устного счета.

Далее Королева А.Г.продемонстрировала игру «Гуси-лебеди», которую она считает одним из наглядных примеров по развитию  у учащихся вычислительных навыков.  В ходе обсуждения учителя поделились своими приемами отработки вычислительных навыков учащихся всех классов. Одной из лучших форм по мнению большинства –это математические тренажеры на печатной основе или электронные. 
По четвертому вопросу  выступила Полозова О.Г. как председатель олимпиадной комиссии муниципального этапа ВОШ по математике. Полозова  О.Г. ознакомила коллег с критериями оценивания  олимпиадных работ, отметила, что задания муниципального этапов 2017 г. в 7 и 11 классах были особо сложные, что привело к низким результатам и отсутсвию призеров в указанных параллелях. Также она отметила, что в этом году увеличилось количество победителей и призеров. Учителя Полозова О.Г., Фатахова Д.Х. подготовили победителей. Ольга Георгиевна сказала, что учащиеся, отправленные на олимпиаду, должны обладать критическим мышлением, подвергать сомнению написанное, уметь отстоять свою точку зрения на грамотном математическом языке, чего очень не хватает практически всем учащимся. Учащиеся, которые самостоятельно и систематически занимаются, достигают гораздо больших результатов. Учащиеся с  высокой мотивацией успеха должны  вырабатывая траекторию своего развития самостоятельно, учитель же должен только помогать ученику в этом. В интернете  много видеоразборов олимпиадных заданий. Например, школа «Фоксворд» предлагает свои услуги для подготовки учащихся к олимпиадам. Поэтому учителя обязаны составить широкий спектр всех ресурсов, обеспечивающих самостоятельную подготовку ученика к олимпиаде. Работа  по  подготовке учащихся должна вестись систематически в течение всего учебного года. На школьном этапе  составители заданий создают ситуацию успеха для учащихся, подбирая достаточно решаемые задания, т.к. это служит стимулирующим фактором для ученика. При подготовке же к муниципальному, а тем более к республиканскому этапу, готовить нужно только талантливых учащихся, способных, заинтересованных к самостоятельному и творческому поиску. Итоги олимпиад  оставляют желать лучшего, поэтому учителям необходимо  в корне пересмотреть работу с одаренными детьми. И в новом учебном году выходить на новые уровни показателей работы с одаренной молодежью.
     Постановили:

1. Распространить опыт Ивановой Л.М. среди учителей района. Учителю Ивановой Л.М. разослать материалы урока на электронные почты учителей РМО.
2. Использовать приемы решений иррациональных уравнений при работе в  профильных классах. Учителям самосовершенствоваться по указанной теме. 

3. Принять к сведению информацию о роли формирования вычислительной  культуры учащихся и методах ее реализации. Учителям систематически и креативно работать на решением этой проблемы во всех классах. 
4. Информацию принять к сведению. Учителям вести систематическую  подготовку учащихся к олимпиаде в течение всего учебного периода. Полозовой О.Г. разослать материалы олимпиады 2017г. учителям района.
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