ПРОТОКОЛ №2
заседания РМО учителей математики Козловского района

на базе МБОУ «Тюрлеминская СОШ »

от 17.12.2016г

Присутствовали:       10
Отсутствовали:
Глухих Л.В. (уроки)
Иванова Л.М.




Сорокина С.В.(уроки)




Фаттахова Д.Х.(уроки)




Королева С.В.(бюллетень)

Федотова В.М., Иванова И.Л., Афанасьев Н.С., Яковлева Е.С. (присутствовали на заседании РМО учителей информатики)

Аникина А.Ю.(семейные обстоятельства)

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Обобщение и распространение передового опыта учителей математики. Открытые уроки учителей.
2. Выступление «Как подготовить и провести современный открытый урок»
3. Анализ олимпиадных работ ВОШ по математике-2016  школьного и муниципального уровней.
Работа районного методического объединения учителей математики началась с посещения  урока алгебры в 7 классе, который провела учитель математики I квалификационной категории МБОУ «Тюрлеминская СОШ Григорьева А.Н. Тема урока  "Новогоднее путешествие с математикой». Тип урока – урок повторения и закрепления изученного материала по теме «Функция». Форма урока -  игровая. Все этапы урока сопровождались презентацией. Урок начался с оргмомента, где учителем были обозначены форма урока, цели и задачи.
Урок-игра  был построен на новогоднем путешествии по странам, пребывая в которых, ребятам было предложено в разных формах вспомнить и знаменитых людей страны, и великих математиков, и традиции этой страны через математические термины по теме. Ребята побывали в Италии, узнали про Фибоначчи и Чеву, вспомнили Леонардо да Винчи, разгадывали ребусы, разгадками которого служили слова парабола, функция, линейная. Ребята давали четкие определения всех математических терминов.
 Далее все оправились в Англию. Не обошлось без Ньютона, рыцарей, которые не только сражались, фехтовали, но и тренировались в  решении загадок. На шахматной доске были закодированы математические термины, угадать которые нужно было, сделав ход конем. И вновь ребята блеснули не только быстротой реакции, но и прекрасным владением таких терминов как аргумент, уравнение, пропорциональность и т.д. Было упомянуто и про английскую традицию обмениваться открытками, присутствовал и воспитательный момент о бережном отношении к более взрослому поколению, которому получение настоящей открытки очень приятно. Затем было предложено задание группам из частей собрать математические определения, при верном определении обратная сторона образовала изображение открытки, т.о ребята самостоятельно могли найти ошибку в формулировке.

Путешествие по странам продолжается, и теперь ребята во Франции. На экране появляются портреты Виета, Луи, Ферма, и учитель рассказывает о вкладе каждого из них в математику. Далее ребята узнают о новогодней традиции французов –поиске пирога, чтоб стать бубовым королем и отдавать приказ на исполнение своего желания. Ребята получают нарисованные пирожки, на обратной стороне которых записаны обыкновенные слова, а в них нужно разглядеть математические термины, эту работу выполняю  в парах. Далее ребята зачитывали «математические начинки» своих пирогов. Вспомнили и про французского Пера Ноэля. Далее еще одно задание от Декарта - закодировать в координатной плоскости изображение уже нарисованной елочки. 
Ну, и возвращением в Россию заканчивается урок. Угадывали по нескольким открытым частям портрет Лобачевского Н.И.,была объявлена участница конкурса математических задач, связанных с великим ученым. А Дедушка Мороз всех учеников одарил  сладкими подарками в канун Нового года за активную работу на уроке. В конце урока была рефлексия. Учитель подвел итоги урока.
Следующий урок  геометрии  в 8 классе  провела учитель математики I квалификационной категории МБОУ «Тюрлеминская СОШ Григорьева Н.А. Тема урока  "Решение задач на вычисление площадей фигур». Тип урока – урок повторения и закрепления изученного материала по теме «Площади четырехугольников». Все этапы урока сопровождались презентацией. Урок начался с оргмомента, где учителем были обозначены цели и задачи: закрепить изученный материал, показать уровень усвоения темы, разобраться в непонятых ранее моментах, проконтролировать и оценить свои знания. У каждого на столе оценочный лист, где учащийся будет  фиксировать свои достижения, и в конце оцените свою работу. 

Трое ребят работают у доски, показывают домашнее задание. Параллельно происходит актуализация опорных знаний в виде теоретический тест на слайдах презентации. Ученик получает два экземпляра таблиц «Ответы к тесту», один из которых сдает учителю, а второй остается ученику для самопроверки, которая будет проведена непосредственно по окончанию работы. 

Далее этап диагностики усвоения системы знаний и умений и ее применение для выполнения практических заданий стандартного уровня с переходом на более высокий уровень. На экране таблица с формулами площадей и рисунками многоугольников. (Ученики заполняют таблицу ответов в двух экземплярах.  Проверка осуществляется сразу и выставляется оценка).

Затем устное решение задач по готовым чертежам. Далее игра «Лучщий знаток» в формате ТВ –игры «Счастливый случай». 

 Подводится итог урока. Ученики получают несколько оценок за урок (за тест и конкурс «Вспомни» - каждый) и учитель оценивает индивидуально нескольких учащихся в зависимости от активности на уроке. Постановка домашнего задания и рефлексия.
Далее обсуждение продолжила Иванова Н.Г.  учительница Она сказала, что идея очень хорошая. Все этапы урока игровой формы выдержаны. Учащиеся хорошо оперируют математическими терминами, чётко формулируют   ответы. Вежливая, комфортная атмосфера на уроке располагала детей к плодотворной работе.

Обсуждение урока Григорьевой А.Н. начала Полозова О.Г.:«Урок повторения и закрепления по теме «Функция» был нам представлен в форме игры-путешествия», что сделало урок легким, запоминающимся. В канун Нового года этапы урока, в которых  отразились некоторые новогодние традиции европейских стран, делает урок актуальным. Урок преследует  также и воспитательную цель. На уроке применены разные виды работы с классом. Учащиеся владеют понятиями по теме. Учитель использовал очень много вспомогательного материала, что заинтересовывало учеников на каждом этапе урока. Цели урока достигнуты. 
Иванова Н.Г.обратила внимание на использование нетривиальных заданий для проверки знаний, которые учителям необходимо взять на вооружение. Исакова В.В. отметила метапредметность урока, активность учащихся, тщательную подготовку педагога к уроку. Считает, что урок методически выстроен грамотно,  прошел быстро и непринужденнои очень интересно, т.к нес много новой информации и разных форм работы.
Обсуждение урока Григорьевой Н.А. начала Романова Н.Н.: «Урок был насыщенный, плодотворный - выполнили много упражнений. Учащиеся умеют анализировать и проводить причинно - следственные связи. На вопросы учителя отвечали правильно.  Владеют большой информацией по теме «Площадь четырехугольников», выходящей за пределы школьного учебника.
Сидорова Ф.Г. отметила, с каким энтузиазмом и энергией проводит урок Нина Анатольевна, она словно заряжает своих учеников, доходит до каждого ученика, акцентирует внимание на сложных моментах урока. Подытожила обсуждение Полозова О.Г: «На уроке Нины Анатольевны  присутствую не в первый раз. Её уроки динамичны и эмоциональны. Обратила внимание, на то, что учащиеся класса работают в быстром темпе, соответствующим требованиям педагога. Урок выстроен методически грамотно. На уроке была использована презентация на слайдах: с подготовительными упражнениями,  материал новой темы,  закрепляющие упражнении. На уроке присутствовали индивидуальная, парная, групповая формы  работы. Ребята показали прекрасные знания по теме. Учащиеся умеют анализировать, подводить итоги. Цели урока достигнуты. Урок удался. 

По второму вопросу выступила Егорова Л.Г . Лариса Геннадьевна отметила, что  любой урок – имеет огромный потенциал для решения новых задач. Но решаются эти задачи зачастую теми средствами, которые не могут привести к ожидаемому положительному результату. Как для учеников, так и для Учителя, урок интересен тогда, когда он современен в самом широком понимании этого слова. Современный, – это и совершенно новый, и не теряющий связи с прошлым, одним словом – актуальный. Также учителем было замечено, что  современный   урок - это прежде всего  урок , на котором учитель умело использует все возможности для развития личности ученика, ее активного умственного роста, глубокого  и  осмысленного усвоения знаний, для формирования ее нравственных основ.
Планируя современный урок  мы должны знать: чему учить; ради чего учить; как учить.
Три постулата заложены в основании новой технологии урока.
Первый: «Урок есть открытие истины, поиск и осмысление её в совместной деятельности учителя и ученика».
Второй: «Урок есть часть жизни ребёнка».
Третий: «Человек на уроке всегда остаётся наивысшей ценностью , выступая в роли цели и никогда не выступая в виде средства».
Замысел современного урока заключается в создании учителем условий для максимального влияния образовательного процесса на развитие индивидуальности ребенка.

Исходной идеей современного урока является представление о единстве обучения, воспитания  и  развития. В соответствии с этой идеей должен конструироваться  и  осуществляться каждый  урок. В ней находит свое выражение логика современной теории обучения  и  в определенной степени социальный заказ общества системе  образования .

 Далее учитель организовал интерактив, чтоб  вместе разобраться в плюсах и минусах традиционного урока. Плюсы и минусы традиционного урока искали две команды учителей(Нападающие – защитники)
В настоящее время большинство учителей, по-прежнему, тяготеет к традиционному уроку. Это объясняется многими причинами: привычкой к традиционным формам обучения и боязнью нового; непониманием огромного количества инноваций.

 
Главное, что должен обеспечить урок - это создание комфортной обстановки для учащихся и ощущение комфорта учителем.

 
Далее Егорова Л.Г предложила коллегам снова поработать  группах. Каждая группа подбирает ассоциации со словосочетание «современный урок». Все слова должны начинаться с буквы, имеющейся в слове «комфорт».
 

Далее были озвучены  критерии эффективности современного урока
· Обучение через открытие

· Самоопределение обучаемого к выполнению той или иной образовательной деятельности.

· Наличие дискуссий, характеризующихся различными  точками зрения по изучаемым вопросам, сопоставлением их, поиском за счет обсуждения истинной точки зрения.

· Развитие личности

· Способность ученика проектировать предстоящую деятельность, быть ее субъектом

· Демократичность , открытость

· Осознание учеником деятельности: того как, каким способом получен результат, какие при этом встречались затруднения , как они были устранены, и что чувствовал  ученик при этом.

· Моделирование жизненно важных профессиональных затруднений в образовательном пространстве и поиск путей их решения.

· Позволяет ученикам в коллективном поиске приходить к открытию

· Ученик испытывает радость от преодоленной трудности учения, будь то: задача, пример, правило, закон, теорема или  -  выведенное самостоятельно понятие.

· Педагог ведет учащегося по пути субъективного открытия, он управляет проблемно – поисковой или исследовательской деятельностью учащегося.

 
Перестаёт быть однозначной и роль учителя в процессе обучения. Сегодня учитель не столько «источник знаний» и «надзиратель», сколько «помощник», «организатор», «защитник», «эксперт»

 
Новизна современного российского образования требует личностного начала учителя, которое позволяет ему либо давать урок, наполняя учеников знаниями умениями и навыками, либо давать урок, развивая понимание этих знаний, умений, навыков, создавая условия для порождения их ценностей и смыслов
Требования, предъявляемые к современному уроку

· урок должен являться логической единицей темы, иметь свою строгую, единую внутреннюю логику, определяемую дидактическими целями и содержанием.

· строится на основе учёта программных требований и требований учебных стандартов; диагностики потребностей и возможностей учащихся; самооценки возможностей преподавателя

· должен иметь точное дидактическое назначение(тип) и свои неповторимые особенности

· нацелен на конкретные результаты

·  должен иметь рациональную структуру и темп. 

· изложение материала на уроке должно быть вариативным по своей структуре.

· должен предусматривать задания, предполагающие применение новых знаний на практике в изменённой ситуации по сравнению с изученной .

· большая часть знаний должна быть получена в процессе самостоятельного поиска путём решения поисковых задач.

· существенной стороной урока является индивидуализация обучения. Она необходима в качестве условия, обеспечивающего работу каждого ученика в доступном ему темпе, для поощрения перехода одного уровня развития к другому.

В завершении выступления  Егорова Л.Г особо остановилась на  основных компонентах современного урока:

1. Организационный – организация группы в течение всего урока, готовность учащихся к уроку, порядок и дисциплина.

2. Целевой – постановка целей учения перед учащимися, как на весь урок, так и на отдельные его этапы.

3. Мотивационный – определение значимости изучаемого материала как в данной теме, так и во всем курсе.

4. Коммуникативный – уровень общения педагога с группой.

5. Содержательный – подбор материала для изучения, закрепления, повторения, самостоятельной работы и т.п.

6. Технологический – выбор форм, методов и приемов обучения, оптимальных для данного типа урока, для данной темы, для данной группы и т.п.

7. Контрольно-оценочный – использование оценки деятельности ученика на уроке для стимулирования его активности и развития познавательного интереса.

8. Аналитический – подведение итогов урока, анализ деятельности учащихся на уроке, анализ результатов собственной деятельности по организации урока.


По третьему  вопросу выступила Полозова О.Г. как член олимпиадной комиссии муниципального этапа ВОШ по математике. Полозова  О.Г. ознакомила коллег с критериями оценивания  олимпиадных работ, отметила, что задания муниципального этапа в 8 и 10 классах были особо сложные, что привело к низким результатам. Ольга Георгиевна сказала, что учащиеся, отправленные на олимпиаду, должны обладать критическим мышлением, подвергать сомнению написанное, уметь отстоять свою точку зрения на грамотном математическом языке, чего очень не хватает практически всем учащимся. Учащиеся, которые самостоятельно и систематически занимаются, достигают гораздо больших результатов. Учащиеся с  высокой мотивацией успеха должны  вырабатывая траекторию своего развития самостоятельно, учитель же должен только помогать ученику в этом. В интернете  много видеоразборов олимпиадных заданий. Например, школа «Фоксворд» предлагает свои услуги для подготовки учащихся к олимпиадам. Поэтому учителя обязаны составить широкий спектр всех ресурсов, обеспечивающих самостоятельную подготовку ученика к олимпиаде. Работа  по  подготовке учащихся должна вестись систематически в течение всего учебного года. На школьном этапе  составители заданий создают ситуацию успеха для учащихся, подбирая достаточно решаемые задания, т.к. это служит стимулирующим фактором для ученика. При подготовке же к муниципальному, а тем более к республиканскому этапу, готовить нужно только талантливых учащихся, способных, заинтересованных к самостоятельному и творческому поиску. Итоги олимпиад  оставляют желать лучшего, поэтому учителям необходимо  в корне пересмотреть работу с одаренными детьми. И в новом учебном году выходить на новые уровни показателей работы с одаренной молодежью.

Подвела итоги заседания РМО  учителей математики  Полозова О.Г. Она поблагодарила всех за плодотворную работу и пожелала дальнейших творческих успехов в работе.

     Постановили:

1.  Распространить опыт Григорьевой А.Н.  и Григорьевой Н.А. среди учителей района. Руководителю РМО Полозовой разослать конспекты уроков и сопровождающих их презентаций на электронные адреса учителей математики.
2. Принять к сведению информацию о построении современного урока, выстраивать свои уроки в соответствии с новыми требованиями и критериями.
3. Усилить работу  с одаренными учащимися, информацию по проведенной олимпиаде принять к сведению.

Руководитель РМО учителей математики                              
/Полозова О.Г./
Секретарь РМО учителей математики



/Полозова О.Г./ 
















































