ПРОТОКОЛ №2
заседания РМО учителей математики Козловского района

от 06 декабря 2014 г

Присутствовали: 15

Отсутствовали: 6  
Аргичёва Л.Е.



Иванова Л.М.




Федотова В.М.




Якупова Р.К.




Исакова В.В.




Иванова Н.М.

На заседании присутствовала представитель управления образования администрации Козловского района Винокурова Дина Владимировна
ПОВЕСТКА ДНЯ

1.Круглый стол "Использование интернет -технологий для подготовки учащихся к олимпиадам".

2. Обмен опытом по итогам курсов, семинаров ЧРИО на тему "Подготовка учащихся к олимпиадам, конкурсам.  Обсуждение материалов, полученных на курсах повышении квалификации.»
3. Доклад учителя математики МБОУ "Козловская СОШ №3" по теме "Работа с одарёнными детьми как важнейшее требование деятельности учителя в новой школе".


Обсуждение первого вопроса прошло в форме "Круглого стола"  руководитель РМО учителей математики Полозова О.Г. начала выступление со слов:-" Ученики 5-х классов на олимпиаде участвуют плохо -нет теоретической подготовки". Далее она обратилась к присутствующим с вопросом:-" Кто-нибудь работает с учащимися дистанционно? готовит к олимпиаде учащихся через личный сайт или электронную почту ? Хорошо было бы обменятся интернет- ресурсами. Есть много сайтов на которых можно найти олимпиадные задания с решениями." Таких учителей оказалось немного. Аникина А.Ю. представила адреса сайтов, которые использует в своей работе: ....... Федорова Л.М. порекомендовала книгу Ж. Балаян "800 лучших олимпиадных задач". Иванова Н.Г.- сайт alexlarin.net. Григорьева Н.А. - сайт Дмитрия Тарасова "Инфоурок". Полозова О.Г. обратила внимание на то, что для детей сирот, инвалидов и из малообеспеченных семей имеется возможность бесплатного участия в платных олимпиадах. А Борисова В.Г. рассказала об участии учащихся в режиме он-лайн олимпиаде в течение 1 часа на сайте "МетаШкола" Петербургские интернет -кружки и олимпиады; " Прояви себя" (стоимость 50-60руб.).                                                                                                                                                                        
Винокурова Д.В. проинформировала собравшихся, что 13-14 декабря 2014 года в лицее №18 г.Новочебоксарск будет проводиться республиканская олимпиада по математике и физике для учащихся 7-11 классов  школ республики. Участие бесплатное. Подать ей сведения 08.12.14. к 9 часам. Предварительно необходимо зарегистрироваться на сайте http://www/enevgy-hope.ru. Иметь при себе документ, удостоверяющий личность и документ из школы. От себя Полозова О.Г. назвала  материалы, которые использует в своей работе:
1.  http://www.math.ru Математика и образование.
2. http://www.Allmath.ru- вся математика в одном месте.
3. http://www math-on-line Занимательная математика школьникам.
4. Персональные сайты учителей

http://nvshaldokhina.ucoz.ru-Шалдохина Наталья

http://marijaruslanova.ucoz.ru/index/olimpidykonkursy/0-34 "Вдохновение" Русланова Мария
Также она рассказала, что её бывший ученик, нынче студент МВТУ Агниашвили Р. организовал и провёл на базе МБОУ "Козловская СОШ №3", при поддержке учителей математики, олимпиаду для учащихся 9-11 классов школы с последующим разбором всех решений задач и награждением победителей и  пригласила принять участие в ней представителей из других школ.

По второму вопросу выступили учителя прошедшие курсы повышения квалификации в октябре и ноябре месяцах.       Они отметили, что заявку - регистрацию для прохождения курсов учителя самостоятельно должны оставлять на сайте ЧРИО.                                                                                                                           
 
Григорьева А.Н. прошла курсы с 13.10.14  по теме  "ФГОС. Преподавание математики в 5 классе". Форма прохождения курсов -  первая неделя обучения проходила очно, вторая - заочно и последние три дня - очно.  Она рассказала, что ни единого слова о ФГОС не было сказано. Успешно прошла входное и выходное тестирование, выполнила контрольную работу  онлайн.  В качестве отчётной работы выполнено 5 тестовых дистанционных работ, написана курсовая работа. Прослушала лекции Ярдухина А.Г. по теме"Олимпиадные задачи".

Борисова В.Г. прошла курсы с 05.11.14 по 28.11.14 по теме"Основные подходы в преподавании математики в рамках введения ФГОС". Она рассказала, что 25.11.14 прослушала лекцию "Многоуровневое интегрированное преподавание математики в условиях внедрения ФГОС на основе ресурсов издательства "Русское слово", которую прочитала Николаева Т.Н. 27.11.14 прошла стажировку в гимназии №6 г. Новочебоксарска "Современные подходы к преподаванию математики в условиях ФГОС в основной школе". Посетили уроки в 11А классе (учитель Михайлова Р.Г.), в 9 классе (учитель Максимова С.Н.) тема "Решение треугольников". 28.11.14 защищали проект курсовой работы "Основные подходы в преподавании математики в рамках введения ФГОС".

По третьему вопросу с докладом выступила Глухих Л.В.  В своём докладе она рассказала о том, какое место в школе отводится работе с одарёнными детьми.     

В частности она сказала:                                                          
        
В КСОШ №3 работа с одаренными детьми – одно из приоритетных направлений деятельности. Поиск одаренных детей, их выявление на ранних стадиях развития является одним из важнейших звеньев в общей программе работы с одаренными детьми. 

Работу с одаренными детьми  в нашем учреждении  мы выстраиваем, исходя из  следующих принципов: 

– обеспечение свободы выбора учащимися дополнительных образовательных услуг (организация профильного и предпрофильного обучения, введение спецкурсов, элективов),

– обеспечение внеурочной деятельности детей через увеличение количества разноплановых кружков, секций, клубов по интересам, охват их дополнительным образованием, 

– усиление внимания к проблеме межпредметных связей в индивидуальной работе с учащимися (через интеллектуальные марафоны, участие в олимпиадах,конкурсах различного уровня, в предметных неделях, в научно-практических конференциях)

– создание условий для интерактивного обучения при совместной работе учителя и учащихся, где роль учителя сводится к минимуму (координация и контроль).


Система работы со способными и одаренными  детьми в нашем образовательном учреждении включает следующие этапы: 

 I. Выявление   одаренных и талантливых детей 

 II. Помощь одаренным учащимся в самореализации их творческой направленности 

III. Контроль над развитием познавательной деятельности одаренных школьников 

 IV. Поощрение одаренных детей

V. Работа с родителями одаренных детей 

VI. Работа с учителями

VII. Взаимодействие МБОУ  с  другими  структурами социума для создания благоприятных   условий развития одаренности .                                                                                     



Такая деятельность даёт положительные результаты. Одно из проявлений качества и эффективности данной работы - количество выпускников, получивших аттестат особого образца.


 Ежегодно ученики нашей школы принимают участие в различных предметных олимпиадах, конкурсах, чемпионатах, играх разных уровней.

       Стартовой площадкой для многих детей является школьный  интеллектуальный марафон в форме предметных олимпиад в соответствии с республиканским перечнем и интеллектуальных игр для учащихся 1 ступени.

          С 2001 года в целях привлечения интереса учащихся к науке, развития их творческих способностей, выявления одаренных детей, внедрения проектных технологий, повышения ИКТ – компетентности учителей и учащихся проводится школьная научно-практическая конференция «Шаг в будущее», число участников которой растет с каждым годом. Работа конференции организована по трем секциям: начальное обучение, гуманитарная, естественнонаучная. 
            За активное участие в игровых конкурсах «Русский медвежонок», «Золотое Руно» «Кенгуру», «Английский Бульдог», «Чувашская ласточка»  школа неоднократно получает благодарности от оргкомитета, есть ученики, чьи работы входят в число лучших по республике.

  С 2009  года наши ученики начали принимать участие в Молодежных предметных чемпионатах, проводимых  Некоммерческим Партнерством «Центр развития одаренности» (г.Пермь). 

           Наши школьники  - непременные участники и призеры многих районных и республиканских конкурсов, научно-практических конференций, олимпиад, спортивных состязаний. Ученики МБОУ принимают активное участие практически во всех районных мероприятиях, добиваются успехов и на республиканских, таких как межрегиональная биологическая олимпиада, конференция -  фестиваль «Exselsior», республиканская олимпиада «Родной край», республиканская олимпиада по английскому языку «Язык успеха» и другие. 
           Частью системы работы с одаренными и высоко мотивированными детьми является организация профильного и предпрофильного обучения, в том числе и как способ осуществления дифференциации и индивидуализации образовательного процесса. В МБОУ в разные учебные годы действовали профили: гуманитарный, естественнонаучный, физико-математический, социально-гуманитарный, общеобразовательный. В настоящее время на 3 ступени организовано обучение по 2 профилям: социально-экономический и естественнонаучный. 

Основной формой организации учебного процесса на 3 ступени школы остается урок.
Но формы и приемы в рамках отдельного урока отличаются значительным разнообразием и направленностью на дифференциацию и индивидуализацию работы: групповые формы работы, творческие задания, вовлечение учащихся в самостоятельную познавательную деятельность, дискуссии, диалоги, проектная деятельность.


Показателем эффективности организации профильного обучения является доля учащихся, сдающих ЕГЭ по выбранному профилю и причём успешно.


Так как мы учителя математики, то хотелось бы представить результаты учащихся именно по математике.


Качественная успеваемость по результатам ОГЭ в 9-х классах в 2013-2014 г.г. составила 75%.

Средний балл по итогам ГИА по математике в 11-х классах в сравнении: школа/ район/ республика: 45%, 40% и 47%.


 Условиями  успешной работы с одаренными детьми являются:
- осознание важности этой работы каждым членом коллектива и усиление в связи с этим внимания к проблеме формирования положительной мотивации к учению;  

 - создание и постоянное совершенствование методической системы работы с одаренными детьми; 

-  признание коллективом педагогов и руководством школы того, что реализация системы работы с одаренными детьми является одним из приоритетных направлений работы школы;                                             - профессионально-личностная квалификация педагогов, работающих с одаренными детьми. 

       
Необходимо признать, что наиболее важным является   последнее условие.   Личность учителя является ведущим фактором любого обучения.

        Успешный учитель для одаренных —  прежде всего прекрасный учитель - предметник, глубоко знающий и любящий свой предмет. В дополнение к этому он должен обладать такими качествами, которые значимы в общении с любым одаренным школьником: 

( учитель для одаренного ребенка является личностью продуктивно реагирующей на вызов, умеющей воспринимать критику и не страдать от стресса при работе с людьми более способными и знающими, чем он сам. Взаимодействие учителя с одаренным учеником должно быть направлено на оптимальное развитие способностей, иметь характер помощи, поддержки, быть недирективным; 

( учитель верит в собственную компетентность и возможность решать возникающие проблемы. Он готов нести ответственность за принимаемые решения, и одновременно уверен в своей человеческой привлекательности и состоятельности; 

( учитель считает окружающих способными самостоятельно решать свои проблемы, верит в их дружелюбие и в то, что они имеют положительные намерения, им присуще чувство собственного достоинства, которое следует ценить, уважать и оберегать;

( учитель стремится к интеллектуальному самосовершенствованию, охотно работает над пополнением собственных знаний, готов учиться у других, заниматься самообразованием и саморазвитием.

           Критерии отбора учителей для работы с одаренными детьми.
 Работа педагога с одаренными детьми – это сложный и никогда не прекращающийся процесс. Он требует от учителей личностного роста, хороших, постоянно обновляемых знаний в области психологии одаренных и их обучения, а также тесного сотрудничества с другими учителями, администрацией и обязательно с родителями одаренных детей. 


   Наш педагогический коллектив – стабильный, креативный и выносливый. Ежегодно педагоги школы повышают свою квалификацию на различных семинарах, курсах, являются участниками различных конкурсов : «Учитель года», «Ярмарка  методической продукции»

печатаются в таких педагогических изданиях как «Народная школа», сайт Всероссийского педагогического фестиваля «Открытый урок». «Педагогический мир», удостоены государственных и ведомственных наград.  

     В целях повышения качества знаний, снижения нагрузки учащихся, более эффективного распределения учебного времени на уроках педагоги  школы используют современные образовательные технологии. 

 
   На 1 ступени обучения применяются: личностно-ориентированное обучение, игровые технологии, обучение в сотрудничестве – групповая работа, работа в парах, команде. 


На 2 ступени обучения используются технологии: проблемного обучения; уровневой дифференциации; игровые; групповые; информационные;  интенсификации обучения на основе  схемных и знаковых моделей учебного материала.
    
На 3 ступени являются принципы индивидуализации и дифференциации.
                Воспитательная система школы позволяет учащимся активно включиться в исследовательскую деятельность, систему творческих конкурсов и мероприятий.

       Психологическая служба школы, разработала систему мер по психологическому сопровождению формирования творческой одаренности школьников, их самореализации в жизни. При их организации она работает в рамках подхода, который реализует традиции отечественной психологии, рассматривающей одаренность как результат взаимодействия способностей и определенных качеств личности.

         Проведение комплексной диагностики индивидуальных особенностей личности учащихся.- самый важный аспект психолого-педагогической работы по программе, направленной на локализацию и устранение барьеров, препятствующих раскрытию творческого потенциала ребенка и его реализацию в учебно-познавательной деятельности. 

         Данные комплексной диагностики, опросов и анкетирования педагогов, бесед с родителями, наблюдения за учащимися на уроках и во внеурочное время, а также индивидуальных бесед с самими учащимися выявляют конкретные сдерживающие факторы в процессе развития творческих способностей.

           Проведение контрольной диагностики творческих способностей старшеклассников и прогноз их дальнейшего развития  проводится на элективных курсах «Выбор профессии».

                 Условием раскрытия способностей одаренных детей, всех учащихся школы является и материально-техническое обеспечение образовательного процесса. Все кабинеты школы оснащены компьютерами, во  многих кабинетах установлено мультимедийное оборудование для  более качественного проведения уроков, имеются кабинеты, получившие оборудование в рамках ПНПО «Образование» (биология, химия, математика, физика, история, география, литература). В школьную библиотеку поступили бесплатные комплекты учебников для учащихся 1-4 классов.      

            Вместе с тем имеются проблемы в работе с одаренными детьми, а именно отсутствует система:

-психолого-педагогической диагностики одарённых детей.

-адресной поддержки учащихся и педагогов для развития способностей и таланта;

-работы с семьями одарённых детей;

-адаптации в социуме одарённых детей,

- не соответствует современным требованиям уровень профессиональной подготовки учителей по актуальным вопросам педагогики одаренности.

 Организуя работу с одарёнными детьми, мы выявили противоречия в системе образования:

- традиционная педагогика не ориентирована на работу с одарёнными детьми,

- условия массовой общеобразовательной школы, наличие в классах детей с разными социальными и интеллектуальными уровнями значительно затрудняют работу со способными детьми,

-хаотичность, повторяемость тем конкурсов ряда ведомств требуют неоправданных затрат времени и детей, и учителей.

После того, как Глухих Л.В. закончила выступление учителя сельских школ поинтересовались, как организовано в школе профильное обучение. Лариса Викторовна охотно рассказала, что прежде, чем открыть тот или иной профиль, представители администрации школы проводят анкетирование с учащимися и родителями. При открытии профилей в большей мере учитываются мнения учащихся и родителей, а далее по закону об образовании.

В заключении  слово предоставили представителю управления образования администрации Козловского района Винокуровой Дине Владимировне. Она оценила работу районного методического объединения учителей математики "удовлетворительно". Также отметила, что конкурсов много, однако, по рекомендации зам. министра образования  Петровой С.В. следует отдавать предпочтения конкурсам под значком Минобразования ЧР и  РФ и участвовать в некоммерческих конкурсах и олимпиадах. Не отражать в аналитических справках участие в коммерческих конкурсах и олимпиадах результативность, которых невозможно проверить.

Дина Владимировна ознакомила учителей с изменениями  внесёнными в порядок прохождения аттестации работников школы.


Рекомендовала РМО учителей математики повысить посещаемость методического объединения и пересмотреть такие моменты работы, как вместо посещения уроков  внедрять сетевое взаимодействие с учителями других районов и вузами.
              Постановили:

1. В систематической подготовке учащихся к олимпиадам  использовать  сайты, содержащие теоретическую  базу и тематическую  подборку олимпиадных  заданий с пошаговым решениями; использовать интернет-технологии для организации  самостоятельной  подготовки  учащихся  к олимпиадам и конкурсам.
2. Принять к сведению.

3. Внедрение в практику.


Руководитель РМО учителей математики                              /Полозова О.Г./
Секретарь





        / Королева А.Г./
















































