ПРОТОКОЛ №4
РМО учителей математики и информатики Козловского района

на базе МБОУ « Карачевской ООШ"

от  11 апреля 2015г

Тема занятия:  «Информационные технологии, как средство повышения эффективности образования»  (в рамках сетевого взаимодействия с РМО учителей информатики)
Присутствовали: 19
Отсутствовали: 3
Аргичёва Л.Е.-МБОУ «Байгуловская СОШ»
Аникина А.Ю.– МБОУ «Козловская СОШ №3» (отсутствовала по семейным обстоятельствам)
Глухих Л.В. – МБОУ «Козловская СОШ №3» занята на работе

ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Совершенствование методики преподавания на основе внедрения информационных технологий в образовательном процессе. 

2. Мастер –класс. «Методы подачи материала для подготовки учащихся к решению новой  задача с экономическим содержанием в ЕГЭ-2015.Типы задач №19.»
3. Фестиваль учителей математики и информатики как средство межсетевого взаимодействия.

4. Итоги работы ШМО за 2014-15 у.г. 

5. Обсуждение плана работы на 2015-2016уч.г. 

 Работа районного методического объединения учителей математики началась с посещения  урока математики в 6 классе, который провела учительница математики I квалификационной категории Исакова Вера Валерьяновна. Тема урока "Решение уравнений". Тип урока- интегрированный: математика и литература. Приурочен  к тому, что 2015 год объявлен годом  литературы и годом К.В.Иванова.  Форма урока- фронтальная. Учитель начал урок с объявления темы урока. Далее Исаева В.В., предложила  ученикам самостоятельно сформулировать цель урока. Ученики назвали цель урока "научиться решать уравнения". На уроке была использована презентация с видеофрагментами  из известных фильмов - сказок и мультфильмов, которых персонажи теряли какие-нибудь предметы. И учащиеся, выполняя различные задания учителя: устную работу, типа раскройте скобки, упростите выражения, установите соответствия, решите уравнения; письменную работу, типа решите уравнение, решите задачу  с помощью уравнения, тестовые задания, помогали героям вернуть потерянные предметы. В ходе урока проведена  музыкальная фузкультминутка -дискотека. По окончании урока учительница оценила работу учащихся выставлением отметок.

Обсуждение урока   с самоанализа    начала учительница Исакова В.В. Она сказала, что представленный урок является третьим по  теме "Решение уравнений" и что у учащихся уже имеется небольшой опыт по решению уравнений. Цель, поставленная на уроке:  отработка умений и навыков решения уравнений и задач с помощью уравнений, считаю, была достигнута. Учащиеся  продемонстрировали присутствующим учителям умение решать уравнения и составлять уравнения по тексту задачи. Объём материала запланированного на урок -выполнен.

Далее обсуждение продолжила Королева А.Г. Она отметила: - "Урок с начала до конца сопровождала презентация. Урок был плодотворный- выполнили много разнообразных  упражнений. Учащиеся на уроке работали активно -на вопросы учителя отвечали чаще правильно. Вера Валериевна одобряла успешные ответы учащихся, учеников, которые давали ошибочные ответы, наводящими вопросами приводила к правильным ответам. Вежливая, комфортная атмосфера на уроке располагала детей к хорошей учёбе."

Якупова Р.К. отметила, что у учащихся правильная математическая речь. Урок методически выдержан. 


Григорьева А.Н. сказала, что по ФГОС учащиеся должны сами, с наводки учителя, формулировать проблему урока -это она увидела на уроке . Физкультминутки должны проходить сидя - они должны включать упражнения для глаз. 
С заключительным словом выступила руководитель РМО учителей математики Полозова О.Г. Она сказала, что урок выстроен логически последовательно, соответствует всем требованиям современного  урока. На уроках использованы инновационные приёмы и технологии. 
По второму вопросу выступила Полозова О.Г.Своё выступление Ольга Георгиевна начала с обзора содержания семинара, посвященного предстоящему ЕГЭ, который прошёл  16-18 февраля 2015 года на базе ЧРИО, и в работе которого  приняла участие. Она ознакомила учителей с изменениями, которые внесены в задания ЕГЭ, это №16 и №17. Она сказала, что к арифметическим ошибкам относятся  только те, которые допускаются при вычислении. Особое внимание уделила  новому заданию 19, которое является  заданием с экономическим содержанием. Ольга Георгиевна показала подробное объяснение и решение такой задачи и порекомендовала присутствующим при работе с учащимися использовать сайт видеоуроков от Анны Малковой по подготовке к решению задач на "сложные проценты" и сайт Инны Фельдман " ЕГЭ-ОК". Вместе с учителями были отработаны методические подходы при подготовке учащихся к решению задач №19. Были продемонстрированы буклеты для учащихся с формулами простых и сложных процентов, образцами решения задач. Было отмечено, что под №19 задач ЕГЭ могут встретится  задания на концентрацию и смеси, а также задачи на оптимизацию. Был разобран пример из ФИПИ на оптимизацию.

По третьему вопросу выступила учитель информатики МБОУ "Козловская СОШ №3" Караваева С.В. Она рассказала об участии Полозовой О.Г., Караваевой С.В., Сидоровой Ф.Г., Егоровой Л.Г. в конкурсе "26 фестиваль методических идей", который проходил в с. Красноармейское с 26 по 28 февраля 2015 года. Она детально рассказала об организации и проведении фестиваля. Порекомендовала участвовать в подобных конкурсах. Фестиваль учителей математики информатики способствует сетевому взаимодействию учителей, обмену опытом между учителями со всей республики. 
По четвертому   вопросу с  итогами работы ШМО за 2014-15 у.г. выступила руководитель РМО Полозова О.Г. Переходя к анализу работы РМО за 2014-2014 учебный год Полозова  О.Г. попросила учителей в своих отчётах отметить все свои достижения, участие в конкурсах, олимпиадах  и публикациях в печати и профессиональных интернет сообществах. Также, отметила, что в 54 выездной физико-математической олимпиаде МФТИ 2015 приняли участие представители почти всех школ района и показали неплохие результаты. Олимпиада имеет статус районной олимпиады. Далее, вручили сертификаты участникам XXVI республиканского методического фестиваля "Уроки математики и информатики в современной школе" с 26 по 28 февраля 2015 года Сидоровой Ф.Г. и Егоровой Л.Г.


По пятому  вопросу приняли к сведению рекомендацию Винокуровой Д.В. об организации районных отраслевых конкурсов для учителей математики и информатики, сотрудничестве и обменом опытом с учителями из других районов. Также Борисова В.Г. предложила наладить связь со школой в г.Марпосаде  и провести совместное заседание с учителями математики Марпосадской школы
РЕШЕНИЕ
1. Использовать опыт коллег  в практике учителями математики.
2. Активно использовать информационные технологии в подготовке учащихся к ЕГЭ.
3. Работу  РМО учителей математики признать удовлетворительной
4. Создание  проекта  плана  работы РМО учителей математики на 2015-2016 уч.год с учетом предложений и замечаний, утвердить прежний состав для работы в составе предметных комиссий (жюри) муниципального    этапа всероссийской олимпиады школьников и муниципального этапа региональных олимпиад в 2015-2016 учебном году  предложили следующие кандидатуры учителей как из городских, так и из сельских школ,     которые образовали следующие комиссии. 
Комиссия 7-8-9 классов.



1. Фаттахова Д.Х. -МБОУ «КСОШ №2»



2. Фёдорова Л.М. – МБОУ «Андреево – Базарская СОШ»



3. Полозова О.Г. -МБОУ «КСОШ №3»

Комиссия 10-11 классов.



1. Григорьева Н.А.- МБОУ «Тюрлеминская СОШ»



2. Иванова Н.Г. – МБОУ «Карамышевская СОШ»



3. Егорова Л.Г. – МБОУ «Емёткинская СОШ».

Состав  кандидатов для разработки заданий школьного этапа всероссийской олимпиады школьников и муниципального этапа региональных олимпиад     в 2015-2016 учебном году осуществили из учителей, неработающих в этом учебном году в классах, для которых будут составлять тексты с заданиями.

   7 класс-    Борисова В.Г  МБОУ «КСОШ №1»


8 класс –  Фёдорова Л.М. – МБОУ «Андреево – Базарская СОШ»



9 класс -   Григорьева А.Н.- МБОУ «Тюрлеминская СОШ»



10 класс – Королева А.Г. - МБОУ «КСОШ №3»



11 класс - Иванова А.П. – МБОУ « Байгуловская СОШ»

Единогласно решили руководителем РМО учителей математики и оставить Полозову О.Г.
Руководитель РМО учителей математики                 
Полозова О.Г.
Секретарь РМО учителей математики


Королева А.Г.

